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Il 1396 der Beilagen zu den Stenographischen Pro:okollen des Nationalrates 

. tIf XIV. Gesetzgebungsperiode ... 

Nr. 688/J 
1976 "10- 0 6 

der Abgeordneten Dr. Gasperschitz, Dr .. Hock 

und Genossen 

an den Bundesminister :für Handel, Gewerbe und Industri.e 

be treffend Organisa tionsänderuugen sei'/:; 1970 

In den Erl~iuterungen zur negie:r.ungsvor~age über das 

Bundesministeriengesetz 1973 (483 der Beilagen zu 

den 3ten~graphischen Protokollen dea Nationalrates 

XIII. GI') ist die Bemerkung en thaI ten, dieses Gase t:/~ 

stelle unter anderem einen Bei. trag zur Ver·..,al tungsre:Corm 

dar" Auch in der Nationalratsdebatte vom 11. Juli. 1973 

kündigten Vertreter der Regierung:ipartei allläßlich 

der Beschlußfassung.des Hundcsministeriengesetzcs den 

Ref'orme:ff'ckt dieses Gesetzes an" Den Angaben des 

ös~erre.ichischen Amtskalenders zufoJ.ge 9 ist eine be

trächtliche Erhöhung der Orgall.isationseinheiten in den 

ZentralstelIen fast aller Bundesruinisterien festzu

stellen und auch die Zahl der in den Zentralleitungen 

vorgcsehoneh Dienstposten hat sich.- wie ein Vergleich 

der Dienstpostenpläne 1970 und 1976 zeigt - mehr als 

doppel t so rasch auf'wärts ent",iclcel t als dem gesamten 

Dienstpostenzuwachs in dieser Zeit entsprichto 

Die unterzeichneten Abgeordneten stellen daher an den 

Bundesminister für Hande~t Gewerbe und Industrie 

:folgende 

A n fra g e : 

1) Welche Organisationsänderungen ,.,urden in der Zentral

leitung Ihres Ministeriums seit 1970 (BHG, DMW: ~eit 
Destehen des Ressorts) ver.:fUgt? Nit we~chem Datum 

und \~'clchem Betre:ff' wurden dit"!Änderungen der Ge

Bchäftseinteillulg erlassen? 
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2) 'Welche Organisationseinheiten (Sektionen, Gruppen, 

Abteilungen und Referate wurden seit 1970 

a) aufgelassen, 

b) einer Kompetenzänderung unterzogen, 

c} neu geschaffen? 

3) Sind Sie der J.ifeinllng, daß die Za.hl der Organisa tions

eiWloiten einen Einfluß auf' die Effizienz der Ver

waltung hat? 

4) Sehen Sie einen Zusa.'1lDlenhang zl<lischen der stä.rkeren 

Personalvermehrung in den Zentralstel.len und den 

unterschiedlichen Be:förderungsrichtlinien (bessere 

Beförderungen in den Zentralst~llen al.s in den 

nachgeordneten Dienststellen) ? 

5) liie viele A-Beamte oder diesen gleichzuhal. tende 

Beamte anderer Besoldungsgruppen bekleiden derzeit 

in der Zentralleitung Ihres Ressorts eine leitende 

Funktion? 

a) als Sektionsleiter. 

b) als Gruppenleiter, 

c) als Abteilungsl.eiter, 

d) als Ref'eratsleiter, 

e) als L'9:i.ter einer sonstigen Organisa'tionsein

heit im Sinne des § 7 BMG, 

1:) welchem Prozentsatz entspricht die Summe der 

leitenden Funktionen (a - e) im Bezug auf die 

Gesruntzahl der A-Beamten in der Zentralleitung? 

6) Wie viele B-Beamte oder diesen gleichzuhal.tende Be

arute ande~er Besoldungsgruppen bekl.eiden derzeit 
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in der Zentralleitung Ihr~s Ressorts eine leitende 

FU.nktion? 

a) als Sektionsleiter, 

b) a1s Gruppenleiter, 

c) als Abteilungsleiter. 

d) als Referatsleiter, 

e) als Leiter einer sonstige~ Organisationsein-

hei t im Sinne des § 'I BJ>1G, 

f) welchem .P;rnzentsatz entspricht die Summe der 

leitenden Funktionen (a - e) im Bezug auf die 

Gesamtzahl der B-Beamten in deI' Zentra1.1eitung? 
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